



# 宁波日报



南派新闻客户端

中国宁波网手机版

总第15769期 今日20版 (A12版 B4版 T4版)

2018年10月30日 星期二 农历戊戌年九月廿二 三十立冬

天气: 今天晴到多云; 北到东北风2-3级; 12℃-24℃ 明天晴到多云; 北到东北风2-3级 今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

## 习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调

# 团结动员亿万职工积极建功新时代 开创我国工运事业和工会工作新局面

新华社北京10月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日上午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,我国工运事业是党的事业的重要组成部分,工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。要坚持党对工会工作的领导,团结动员亿万职工积极建功新时代,加大对职工群众的维权服务力度,深入推进工会改革创新,勇于担当、锐意进取,积极作为、真抓实干,开创新时代我国工运事业和工会工作新局面。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加集体谈话。习近平首先表示,几天前,中国工会第十七次全国代表大会胜利闭幕了。大会贯彻党中央要求,对当前和今后一个时期工会工作作出部署,选举产生了全国总工会新一届领导班子。我代表党中央,对中国工会十七大成功召开、对全国总工会新一届领导班子表示热烈祝贺,向全国各族职工群众、劳动模范和工会工作者致以诚挚问候。全国总工会新一届领导班子对贯彻落实党中央决策部署、做好工会工作,态度坚决,信心坚定,情绪饱满,精神振奋。党中央对全国总工会新一届领导班子寄予殷切期望。习近平指出,过去5年,全国总工会和各级工会认真学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,落实党中央关于工会工作的决策部署,在加强职工政治引领、组织职工建功立业、维护职工合法权益、保持职工队伍稳定、深化工会改革创新、推进工会系统党的建设等方面做了大量富有成效的工作,工会在党和国家工作大局中的作用进一步彰显。

习近平强调,工会要忠诚党的事业,通过扎实有效的工作把坚持党的领导和我国社会主义制度落实到广大职工群众中去。要认真落实新时代党的建设总要求,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要完善学习制度,深入开展新时代中国特色社会主义思想的学习培训,【下转A8版】

## 郑栅洁接见 亚残运会宁波健儿

本报讯(记者徐展新)昨天下午,省委副书记、市委书记郑栅洁接见参加第三届亚残运会的宁波运动员和教练员,并与他们合影留念。郑栅洁祝贺运动健儿在赛场上取得好成绩,鼓励他们刻苦训练、再接再厉、再创佳绩。本届亚残运会上,徐佳玲、陈懿、姚攒、周佳敏、杨洋、江董董等6名宁波健儿共夺得17枚金牌、4枚银牌、1枚铜牌,打破9项赛会纪录、2项亚洲纪录,金牌数和奖牌数列全国副省级城市第一。其中,游泳运动员徐佳玲获得7枚金牌、2枚银牌,是中国体育代表团获得金牌最多的运动员。施惠芳、许亚南参加。

## 葛岙水库主体工程 开工建设动员会举行 裘东耀出席

本报讯(记者易鹤 何峰)昨日上午,宁波市葛岙水库主体工程开工建设动员会在奉化举行。市委副书记、市长裘东耀宣布开工。

葛岙水库位于奉化区尚田镇奉化江流域东江上游,为甬江流域重要的防洪、供水骨干工程,是姚江、奉化江流域防洪治理“6+1”工程的重要组成部分。工程以防洪为主,兼具供水、灌溉、生态等综合功能,坝址集雨面积38.5平方公里,平均年径流量3774万立方米,水库设计总库容4095万立方米。水库主坝长343米,副坝长212米。工程静态总投资54.9亿元。为保障东江两岸及鄞东南平原的防洪安全,根据市委市政府“两江同治,上下游齐治”的决策部署,葛岙水库工程于2016年正式实施。今年以来,按照推进“六争攻坚、三年攀高”行动的要求,经过各方共同努力,葛岙水库项目加速推进,主体工程开工较预定时间提前两个月。根据项目建设计划,水库主体工程将于2019年汛前截流,2021年正式蓄水。葛岙水库建成后,可利用水库的防洪功能,使下游的防洪标准由目前的不足5年一遇提高至20年一遇,将对保障水库下游东江两岸及奉化西坞、江口平原的防洪安全,完善东江流域的防洪体系,减轻奉化江、姚江干流的防洪压力发挥积极作用。同时,水库每年可提供约2800万立方米优质原水,有效提高城市水资源配置能力,缓解城市原水供应紧张局面。此外,葛岙水库区域地势平坦、环境清幽,待水库完工后,周边将形成一道山水交融的美丽风景线,为市民增添一个休闲观光的好去处。卜吉安及张良才出席开工建设动员会,省水利厅等部门单位参加。

## 天一阁·月湖晋升5A级景区



昨天,宁波天一阁·月湖景区晋级国家5A级景区,成为继溪口-滕头风景区后的我市第二个国家5A级景区。国家5A级旅游景区授牌仪式当天在京举行,全国9个景区成功晋升5A级,天一阁·月湖景区是此批浙江全省唯一获评的5A级景区。图为天一阁·月湖景区秋色。(记者 刘波 摄) (相关报道见A2版)

## “长三角一体”又迈大步 沪甬之间启动 异地就医门诊费用直接结算

本报讯(记者周琼 通讯员任社)随着沪甬之间双向刷卡成功,昨日,宁波市人社部门宣布:沪甬之间正式启动门诊就医直接结算。这代表着长三角地区异地就医门诊费用直接结算迈出重要一步。

市人社部门有关负责人告诉记者,长期以来,异地就医带来的大额资金垫付压力和医疗费报销奔波难题,一直困扰着参保人员。7年间,我市通过多项举措,在全省乃至全国,率先完成了全市、全省医保刷卡“一卡通”,并于去年实现跨省异地住院就医直接结算。

在长三角三省一市协作发展的背景下,今年起,我市着力推进长三角地区的异地就医门诊直接结算平台对接。市人社部门有关负责人告诉记者,医保结算“长三角一体”,我市将首个工作重心放在与上海的跨省异地就医

门诊直接结算平台对接上。据介绍,上海和宁波地域相近、人缘相亲,都是长三角地区的重要城市,我市医保参保人员异地就医行为有三分之二在上海发生,而持有上海社保卡的城市在宁波工作生活的也为数众多,尽管此前沪甬两地住院的医疗费用已经实现直接结算,但门诊直接结算仍未打通,两地参保人员住院前发生的门诊费用、异地居住、异地工作参保人员门诊看病就医费用,还是需要个人先行垫付,再回参保地手工报销。

经过多次架构调整和技术衔接,9月10日,提前办理了转外备案手续的宁波参保市民屠先生,在上海市肺科医院门诊就医时使用我市社保卡直接结算成功。741.36元的医疗费,个人仅需现金支付6元,其余费用实现医保账户直接结算。【下转A6版①】 (相关报道见A3版)

## 40潮涌东海岸 无边光景天下晓

记者 何峰 通讯员 林轶男 董艳琳

【事件】 2010年4月18日,溪口-滕头景区成为宁波第一个国家5A级景区。

金秋十月,月湖景区桂花盛开,天一阁书香浮动。

景在城中,城在景中,游客沉醉其中。昨天,国家文化和旅游部在北京为9个新晋5A级旅游景区授牌,天一阁·月湖景区榜上有名,成为我市第二个国家5A级旅游景区。40年前宁波旅游从近乎空白起步,如今整个宁波已是可全时空体验的大景区。

功不唐捐,玉汝于成。40年间,我市逐步挖掘红色文化、藏书文化、港口文化、海洋文化、佛教文化、名人文化、甬商文化等基因,成为集聚“大港、大佛、大儒、大海、大山”旅游目的地体系,初步形成全域旅游发展格局。去年,我市旅游总收入1715.95亿元,旅游业增加值占地区生产总值的6.8%。40年时间里,白手起家

的旅游业已成为我市现代服务业的支柱产业。

### “珍珠”串成“项链” 景点游迈向全域游

“1984年,宁波仅有南溪温泉、溪口、天童寺、阿育王寺、保国寺、天一阁6个旅游点和3家接待国外游客的饭店。”原宁波市旅游局副局长王民宣盘点起宁波旅游当年的家底。 筚路蓝缕,以启山林。在“6+3”的基础上艰难起步,至上世纪90年代,我市陆续开辟东南佛国朝拜、名人故里寻踪、湖光山色神游等特色旅游线。

1989年,20岁的王崇灿成为溪口景区的一名导游。“那时溪口仅八九个景点,没多少游客。”她回忆,“2010年4月18日溪口-滕头景区成为国家5A级景区后,游客出现爆发式增长。”越来越多的人从武陵门进入溪口镇。“现在,雪窦山、弥勒大佛、玻璃栈道成为“网红”景点,溪口和周边能玩上好几天。我的事业也和溪口旅游一样蒸蒸日上。”如今已是旅行社总

经理的王崇灿,为“人对行”感到幸运。

春色满园关不住。景区景点“扩容提档”,旅游营销也风生水起。经过10年努力,宁海县关于设立中国旅游日的倡议被采纳。2011年,国务院将《徐霞客游记》开篇日5月19日设为“中国旅游日”。同年,“中国旅游日”主会场花落宁海。宁波旅游,再次被全国瞩目!

2015年金秋十月,东钱湖为宁波旅游再摘“国字号”招牌,与西双版纳等其他16家单位成为首批国家级旅游度假区。“国家级旅游度假区与国家5A级景区分别代表我国度假产品和观光产品的最高等级。溪口-滕头和东钱湖成为我市旅游版图上的‘双子星座’,再

次提升了宁波作为旅游城市的影响力。”市旅发委副主任周明力说。

40年倏忽一瞬。如今,我市拥有旅游度假区(点)160余个、国家级旅游度假区和省级旅游度假区6个。此外,有旅行社418家,注册导游近7000名。我市以景区、全域旅游示范区、旅游风情小镇为支撑的全域旅游格局初步形成,2017年接待游客超过1亿人次。

### “养眼”进阶“悦心” 观光游走向休闲游

美景看不尽,美宿、美食、美购、美行亦“争奇斗艳”。 “30年前,宾馆很稀奇,外籍游客前来入住时,常被市民围观。”【下转A6版②】

宁波改革开放40年印记

## 北仑:致敬来路启新程

▶▶▶ T1—T4 版

## 共缔民族团结花



宁波(象山)第十二届民族和睦邻里节近日在晓塘乡西边塘村举行。晓塘乡是象山少数民族群众的主要聚居地,有苗族、侗族、畲族、纳西族等16个少数民族。图为民族和睦邻里节活动现场。(谢代伟 沈孙晖 摄)